
  4شماره آزمايش 
   منبع تغذيهيها يصاف

  
  ي مقاومتي، صافي خازنيصاف

 :مدار زير را ببنديد  -1-4
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 و مقدار ريپل را اندازه DCمقدار ولتاژ .  ترسيم كنيد ي را نسبت به وروديشكل موج خروج
 .بگيريد 

 
 

                    

                    

                    

                    

                    

                    

                    

                    
 
 
 
Vdc =  
Vr =  
Vac,rms =  
 

 . ضريب ضربان را بدست آوريد -الف



RF%  =  
را ) Ω470(تاژ بار كامل  و وليبار ي اين كار ولتاژ بيبرا.  درصد رگولاسيون را حساب كنيد -ب

 .اندازه بگيريد 

 
R% = 
 

  .  مقايسه نمائيدي مقادير فوق را با مقادير تئور-ج
  
  
 
 آن ولتاژ اوج ي اسكوپ مشاهده و از روي رويبار ي شكل موج دو سر ديود را در حالت ب-د

  .ديود را مشخص كنيد ) P.I.V(معكوس 
  
  
  
  
  . كنيد يتد ديود سربا كا)  Ω 10(در مدار فوق يك مقاومت  -2-4
  . زير شكل موجهاي فوق ترسيم كنيد،شكل موج جريان ديود را مشاهده و با حفظ رابطه زماني -
  

                    

                    

                    

                    

                    

                    

                    

                    

  



 شده مقايسه يگير  محاسبه كرده، آن را با مقدار اندازهي جريان ديود را از لحاظ تئوررابطه -
  .نمائيد 

  
  
 
  
  
اً رسم  را مجدديشكل موج خروج.  را قرار دهيد uF 470، خازن  uF 220 خازنيبه جا -3-4

  . مقايسه كنيد 1-4و با شكل موج مرحله 
  

          

          

          

          

          

          

          

          

  
 همان شكل موج 3-4 در مرحله يد كه شكل موج خروجي را بدست آوري مقاومت بار-4-4

 .ش يابتدا محاسبه سپس آزما.  گردد 1-4مرحله 

 .م يكن ي استفاده مي مقاومتπ ي از صافي خازني صافيبه جا -5-4
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  . را براي مدار فوق انجام دهيد 1-4ها و محاسبات مرحله  گيري  كليه اندازه-الف
  

          

          

          

          

          

          

          

          

  شكل موج خروجي
 
Vdc =  
Vr =  
Vac,rms =  

  :ضريب ضربان 
RF%  = 

 :يون درصد رگولاس

Vdc,NL =  
R% = (Vdc,NL – Vdc,FL) / Vdc,FL =  
 

 ...)ب ضربان و ي ضر،پلي ر، DCمقدار ( د يسه كني مقاي خازني را با صافين صافي ا-ب

 
 
 
 
 
 
  
  
  
 



 .دي را ببندي خازنفيساز تمام موج با صا كسويمدار  -6-4

  

220
50

V
Hz

12 rmsV

470LR =

Vo
1D 2D

4D 3D 220 fµ

 
 

 
 .ديم كني ترس4-1 مرحله يكل موجهار شين حالت زيدر ا  رايشكل موج خروج

  
          

          

          

          

          

          

          

          
 

 .دي مدار فوق تكرار كنيبرارا  4-1ها و محاسبات مرحله  يريگ اندازه

Vdc = 
Vr =  
Vac,rms =  

  :ضريب ضربان 
RF%  = (Vac,rms / Vdc ) * 100 =  

 :رصد رگولاسيون د

Vdc,NL =  
R% = (Vdc,NL – Vdc,FL) / Vdc,FL =  

  
  
  



 : يه ولتاژ مثبت و منفيته -7-4
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 . دياسبه كنحرا م ب ضربان آنهاي و ضريريگ را اندازه V2و  V1ي ها ولتاژ-

 
V1dc =  
V1r =  
V1ac,rms =  
 
V2dc = 
V2r = 
V2ac,rms = 
 
RF%   = (Vac,rms / Vdc ) * 100  
RF1% =  
RF2% =  

 
 .دير مدار را شرح دهطرز كا -

  
  
  
  

 
 

 


